

山西省第三届博物馆精品陈列展览评选揭晓

市博物馆《晋商票号诚信文化展》上榜

本报讯（记者 闫淑娟 通讯员 张璐）11月15日，记者从市博物馆获悉，近日，在山西省第三届博物馆精品陈列展览评选推介活动中，由该馆选送的《允诚允信 汇通天下——晋商票号诚信文化展》获评优秀陈列展览，这是省、市文旅局及社会各界对我市博物馆工作的持续肯定，对提升馆内展览的文化传播力和社会影响力起到了积极的推动作用。

多年来，市博物馆以传承和弘扬优秀传统文化、革命文化、社会主义先进文化为动力，充分发挥博物馆的社会教育作用，让文物“说话”，吸引人们走进博物馆、爱上博物馆。

山西票号辉煌百年的奥秘，无疑是诚信。为坚定文化自信、深入挖掘晋商文化内涵、更好地弘扬中华优秀传统文化，今年上半年，市博物馆展出《允诚允信 汇通天下——晋商票号诚信文化展》。该展览分三大板块：“赓续传统、以信立商”“依信



展厅展出的马车。照片由市博物馆提供

定制、抱诚守真”“以信接人、天下信之”，以汇通天下、晋商精神为陈展主线，以诚实守信、开拓进取的诚信精神为主旨，借助百余件文物，讲述了明清晋商500年的诚信故事，从文化、制度和技术等多角度呈现了山西票号曾经的辉煌。据不完全

统计，展出期间共接待参观者3万余人（次），深受广大群众的好评。

市博物馆将再接再厉，持续承担起历史新使命，为弘扬中华优秀传统文化、持续满足公共文化新需求、新服务贡献力量。

平遥县加大占道经营治理力度 还路于民营造良好城市环境

本报讯（记者 武玲芳）市容环境是一座城市的名片，反映着城市形象。连日来，平遥县城乡建设管理综合行政执法队在该县百川聚农贸市场周边区域开展占道经营专项治理行动，重点对永安桥两侧、柳根河沿岸的占道经营行为进行集中清理整顿，劝离占道商贩。

在清理整治过程中，执法人员坚持“教育为主、取缔为辅”的原则，耐心向各类摊主、过往群众宣传乱设摊位、占道经营的危害，提高摊主和群众的安全意识。同时，要求摊主有序摆摊，自觉撤离马路市场，引导摊主“进场”“进亭”经营；通过步巡、车巡的方式进行不间断巡查，引导经营户进入摊位进行经营，严禁占用公共通道，不得跨门经营、禁止占道经营；向未

达到管理要求的商户规定限期整改时间，对不配合工作的商户重拳出击，营造出严管严控高压态势，并对广大群众和商户宣传城市管理政策和市容环境管理标准要求，得到群众的支持理解与积极配合。

通过此次整治，使道路更加顺畅，沿线市容市貌更加整齐，有效规范了经营管理秩序。据了解，此次行动共清理占道经营商户30余户。为进一步稳固专项治理成果，平遥县城乡建设管理综合行政执法队将建立常态化执法工作机制，持续对重点路段进行市容环境秩序巡查和整治，为市民营造整洁有序的城市环境。



11月16日，在左权县三星制衣有限公司车间内，摆放着工人缝制好的“将军虎”。近年来，左权县在传承传统文化、加强地方特色文化品牌塑造方面不断发力，推陈创新“将军虎”传统制作工艺，借左权民歌“东风”让“将军虎”走出大山，走向全国，为山区群众致富开辟了新途径。

记者 杨洋 摄

为垃圾分家 为环境减负

今天分一分
明天美十分

